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АНОТАЦІЯ 

 

Парфенюк Л. О. Капіталізація ринку цінних паперів: вітчизнянні 

тенденції. – Рукопис.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – 

Житомирський національний агроекологічний університет, 2019.  

В кваліфікаційній роботі викладено теоретичні, методичні та практичні 

аспекти щодо капіталізації ринку цінних паперів. Теоретично обґрунтовано 

поняття капіталізації ринку цінних паперів та охарактеризовано види цінних 

паперів на ринку України. Досліджено стан ринку цінних паперів України. 

Запропоновано шляхи підвищення капіталізації ринку цінних паперів 

України. 

Ключові слова: цінні папери, ринок цінних паперів, фондовий ринок, 

капіталізація ринку.  

 

 

SUMMARY 

 

Parfenyuk L.O. Capitalization of the securities market: domestic 

trends. - Manuscript. 

Qualification work for the master's degree in specialty 072 "Finance, 

Banking and Insurance". – Zhytomyr National Agroecological University, 2019. 

The qualification work outlines the theoretical, methodological and practical 

aspects regarding the capitalization of the securities market. The concept of 

capitalization of the securities market is theoretically substantiated and the types of 

securities on the Ukrainian market are characterized. The state of the securities 

market of Ukraine is investigated. Ways to increase the capitalization of the 

securities market of Ukraine are suggested. 

Keywords: securities, securities market, stock market, market capitalization.
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ВСТУП 

 

Актуальність теми та аналіз останніх досліджень. Ринок цінних 

паперів покликаний підвищувати рівень концентрації капіталу, забезпечуючи 

потреби інвесторів та емітентів у перерозподілі ресурсів на взаємовигідних 

умовах. У зв’язку з цим, капіталізація ринку цінних паперів формує підґрунтя 

для відповідного розвитку економіки у національному та світовому 

масштабах.  

Особливості функціонування ринку цінних паперів та тенденції його 

розвитку посідають чільне місце у дослідженнях Лаптєва В., Білаша А., 

Крусір Т., Осипова В., Ярошевської О. та ін. Водночас сучасні тенденції 

капіталізації вітчизняного ринку цінних паперів можуть сприяти виявленню 

нових перспектив, що вказує на необхідність проведення окремого 

дослідження. 

Мета та завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

теоретико-методичне обґрунтування параметрів капіталізації ринку цінних 

паперів та розробка пропозицій щодо її підвищення.  

Визначена мета обумовила необхідність вирішення таких завдань:  

− теоретично обґрунтувати сутність капіталізації ринку цінних паперів; 

− охарактеризувати обсяги, склад та структуру ринку цінних паперів 

України;  

− оцінити стан капіталізації ринку цінних паперів;  

− запропонувати шляхи підвищення капіталізації ринку цінних паперів 

України. 

Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження кваліфікаційної 

роботи є вітчизнянні тенденції капіталізації ринку цінних паперів. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних 

положень щодо капіталізації ринку цінних паперів України.  

Методи дослідження. Для вирішення окремих завдань 

використовувалися методи: абстрактно-логічний – для теоретичного 
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узагальнення та визначення сутності поняття капіталізації ринку цінних 

паперів, формування висновків і пропозицій; статистико-економічний – для 

дослідження тенденцій капіталізації ринку цінних паперів; кореляційно-

регресійного аналізу – для виявлення впливу різного роду факторів на рівень 

капіталізації ринку цінних паперів; розрахунково-конструктивний – для 

виявлення ступеню впливу різного роду факторів на капіталізацію ринку 

цінних паперів; графічний та табличний прийоми – для наочного зображення 

одержаних результатів та ін. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів. В процесі 

дослідження отримано результати кореляційно-регресійного аналізу, які 

свідчать, що найбільшого впливу на обсяги торгів акціями на вітчизняному 

ринку цінних паперів завдає їх частка на ринку: чим більше операцій 

здійснено, тим вища їх частка на ринку цінних паперів. Значно менший 

вплив пов’язаний з обсягами самого ринку цінних паперів. Натомість обсяги 

ВВП та інфляція пов’язанні з обсягами торгів акціями зворотним зв’язком: 

чим вищий рівень інфляції, тим нижчі обсяги торгів акціями.  

Практичне значення одержаних результатів. Основні положення та 

пропозиції за результатами дослідження можуть бути використані 

фінансовими аналітиками для окреслення напрямів розвитку фондового 

ринку. 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Основні 

положення кваліфікаційної роботи були викладені в доповідях автора на 

тему:  

- «Чинники, що визначають обсяги капіталізації ринку цінних 

паперів України» оприлюдненій на студентській науково-практичній 

конференції «Фінансове забезпечення економіки» (30 травня 2019 р., 

ЖНАЕУ); 

- «Рейтингова оцінка АТ "Райффайзен банк Аваль» оприлюдненій 

на Всеукраїнській науково-практичній on-line конференції здобувачів вищої 



освіти і молодих учених, присвяченій Дню науки (15–17 травня 2019 р., 

ЖДТУ); 

- «Тенденції капіталізації вітчизняного ринку цінних паперів» 

оприлюдненій на студентській науково-практичній конференції «Студентські 

наукові читання: 2019» (20 листопада 2019 р., ЖНАЕУ). 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Основний текст роботи 

викладено на 25 сторінках комп’ютерного тексту. Ілюстративний матеріал 

представлено у вигляді 5 таблиць та 2 рисунків. Структурно робота включає 

вступ, три розділи, висновки, список використаних джерел (40 найменувань), 

2 додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

В даній кваліфікаційній роботі було досліджено поняття капіталізації 

ринку цінних паперів України та сформовано шляхи її підвищення. 

Результати дослідження дозволили зробити наступні висновки: 

1. Визначено, що капіталізація – це сукупна вартість цінних 

паперів, що обертаються на фондовому ринку країни. Окрім того, 

капіталізація, визначена у відсотках до ВВП відображає рівень капіталізації 

фондового ринку. Капіталізацію можна розглядати як багаторівневий процес 

оцінки ефективності розвитку усієї національної економіки, який змінюється 

і модифікується залежно від того, які завдання та проблеми ставляться 

суб’єктами ринку.  

2. Доведено, що капіталізація ринку цінних паперів виконує 

наступні функції: стратегічну, прогнозну, оцінювальну, розподільну, 

мобілізаційну, інформаційну, стимулюючу. З огляду на це, капіталізація 

ринку цінних паперів свідчить про потужність економіки країни та 

віддзеркалює основні тенденції, які відбуваються в усіх її галузях та сферах. 

3. Встановлено, що капіталізація ринку цінних паперів України 

характеризується низькими обсягами та незначною вартістю операцій з 

акціями, частка яких на фондовому ринку України у 2018 р. знизилась до 

15 %, що вдвічі менше рівня 2014 р. та втричі – 2016 р. Обсяг торгів акціями 

на ринку цінних паперів у 2018 р. зменшився на 80,84 % порівняно з 2014 р. 

та становив 79,62 млрд грн. Однак, зменшились обсяги торгів не лише 

акціями, а й іншими цінними паперами, що призвело до значного скорочення 

обсягів торгів на фондового ринку з 2331,94 млрд грн до 590,58 млрд грн. 

Зменшення обсягу торгів відбулося у зв’язку з процедурою очищення 

фондового ринку та підвищення прозорості біржового сегменту. 

4. Виявлено, що значне скорочення обсягів операцій на ринку 

цінних паперів, зумовлено зниженням активності на всьому ринку цінних 



паперів, зниження їх привабливості для потенційних інвесторів, зменшенням 

обсягів розвитку економіки загалом (номінальний ВВВ) та індексом інфляції. 

5. Доведено, що в Україні повинні бути чітко сформульовані 

пріоритети інтеграції у світовий ринок капіталів. Передусім, вітчизняна 

система фондового ринку потребує детального вивчення і окреслення 

нагальних проблем. Зокрема, низький рівень поінформованості та мотивації 

можливих інвесторів щодо угод на фондовому ринку, низька активність на 

ринку корпоративних цінних паперів, низький рівень захисту акціонерів та 

інвесторів, що загалом стримує розвиток всього ринку цінних паперів. 

6. Обґрунтовано, що перспективами розвитку фондового ринку 

України повинні стати: підтримка емісії та поширення державних цінних 

паперів, які класично характеризуються високою довірою та низьким 

ризиком, та підвищення рівня корпоративного управління у підприємств-

емітентів цінних паперів.  

7. Здійснено аналіз рівня рейтингу за національними рейтинговими 

оцінками АТ "Райффайзен Банк Аваль". За результатами аналізу виявлено, 

що у 2018 р. серед 78 діючих в Україні банківських установ АТ "Райффайзен 

Банк Аваль" посів 5 місце за розміром загальних активів (75,5 млрд грн), 

5 місце – за розміром залучених коштів клієнтів (52,1 млрд грн), 4 місце – за 

обсягом виданих кредитів (47,2 млрд грн). 
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